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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

f(x) g(x) ( x ) (x ) x      2 1 2 1

( x )2 1
(x )2
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 

 

 

  

 

 

 
   

 

                                          

 

                                                                               
 

 

x x x x1 1    

x (x ) x x1 1 2     

( x )(x ) x(x ) x1 1 1 1     

x

x

1
1




u vD [ , ) [ , )    

u vD ([ , ) ) { }

[ , ) { }

1
1

   

  

u vD [ , ) [ , )    

u vD [ , ) [ , )    

x x2 4 2 

x x2 2 4 

x x x3 22 2 3  

x x

x

2 3 1
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 



f gD  

f gD  

f.gD 

f
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xx x 3 2 5
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 

 

 
 

 

  

 

 

 

 

 
  بله جمع دو تابع خطی همیشه یک تابع خطی است .

a a A
b b B

f (x) ax b
(f g)(x) ax b a x b

g(x) a x b

(f g)(x) (a a )x (b b ) (f g)(x) Ax B
 
 

  
     

   

        


  

 دو تابع خطی همیشه یک تابع خطی است . تفریقبله 

 a a A
b b B

a a
b b

a a
b b

f (x) ax b
(f g)(x) (ax b) (a x b )

g(x) a x b

(f g)(x) (a a )x (b b ) (f g)(x) Ax B

(f g)(x) B

(f g)(x)

 
 







  
     

   

       



 

 







 

  

 

 

                                                                            

h(f ( x)l(x) x g(x),

l f

x x

, , g l

,x , x

f

)

h

1 1 1
4

3 3
2 2

2

2
2

1
2

31

  



 

 

 

  

 

 
 

3

2

5

1
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 

 

 

 

                                                      y f (x) y f ( )

y f (x

( , )

y f (x) y f ( ) ( , )

) f ( ) , f ( )1
1 1

1

1

1
       





  

  

   

  

 

 

 

 
 نقاط ۀنمودار جدید را رسم می کنیم .سپس قرینبرابر می کنیم و  2ابتدا عرض هر نقطه را 

 ها( به دست می آوریم و نقاط را به هم وصل می کنیم. xجدید را نسبت به محور طول ها ) 

  

 

 

 
g(x)الف(  f(x)   

 را نسبت به محور طول ها fکافی است نمودار تابع 

 قرینه کنیم.

h(x)ب(  f(x )  3 

 را نسبت به محور طول ها قرینه fباید نمودار تابع 

 مثبتواحد روی محور طول ها به سمت 3کنیم و 

 ها حرکت کنیم.

l(x) پ( f(x ) 2 2 

 واحد به  2را روی محور طول ها  fباید نمودار تابع 

 سمت مثبت ها حرکت داده وبه ازای هر طول عرض 

 را دو برابر کنیم.

y f(x) 2
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 
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f g f gD D D   

f g f gD D D   

f.g f gD D D  

f f g
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D D D {x g(x) } { }    

x x x x2 24 2 2     

x (x ) x x2 24 2 6     

(x )(x ) x x x2 3 24 2 2 4 8     

x
x

(x )

2 4 2
2


 


f gD   

f gD   

f.gD  

f

g

D { }2  

x ( x)   f gD [ , )  

x( x) x  

x ( x) x2  

x

x
1 



f gD [ , )  
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 

 

 

 
 

x x xx x x x x x x
(f g)(x) x x (f g)(x)

x x x

3 23 2 2
22 2 3 1 5 15 53 1

5
8 6 52

55
       

     
  

  
 

  

x x x x x x x
(f g)(

x x x
(f g)(xx )

x
) (x x )

x x

3 2 2 2
2

32 2 3 1 5 1 8 4 483 1
5

5 5
5 5

       
     

 

   
  


 

x (x )
(f.g)(x) ( )(x x ) (x )(x )

x (x
(f g)(x) (x )

)
2 22 23 1 5 22

5 5
 

         
 

 

x (x )
(f.g)(x) ( ) (x x )

x (
(f g)

x
(x)

(x )) (x )(x )
2

2
2 2 13 1
5 5 5

1

52
 

     



 




 

 

 
f ( )

(f.g)( )
g( )

f ( )
(f.g)( )

g( )

f ( )
(f.g)( )

g( )

 
   

 

 
   

 

  
     

 

2 5
2 5 4 2

2 4

3 4
3 4

3

2
2 3 6

3

f ( )
(f g)( )

g( )

f ( )
(f g)( )

g( )

f ( )
(f g)( )

g( )

 
    

 

 
    

 

  
      

 

2 5
2 5 4 1

2 4

3 4
3 4 4

3

2
2 3 5

3

f ( )
(f g)( )
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(f g)( )

g( )

f ( )
(f g)( )
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 
    

 

 
    

 

  
     

 

2 5
2 5 4 9

2 4

3 4
3 4 4

3

2
2 3 1

3

  

  

  

x x x

x

3 28 6 52
5

  



x x x

x

3 28 4 48
5

   



(x )22

(x )2
1

5

f gD { } { }5 5      

f

g

D ( { } ) { }

{ , }

5 2

5 2

   

  

f gD { } { }5 5      

f.gD { } { }5 5     

{( , ),( , ),( , )}2 9 3 4 1

{( , ),( , ),( , )}2 1 3 4 5

{( , ),( , ),( , )}2 2 3 6

{( , ) , ( , )}
5 32

4 2

f g f gD D D { , , }   2 3

f g f gD D D { , , }   2 3

f.g f gD D D { , , }  2 3

f f g

g

D D D {x g(x) } { , }    2

f ( ) f
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 
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 

   
 

 

2 5 52
42 4
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 

 

 
 

r(x)با توجه به این که الف(  f(x)  را دو برابر کنیم. fکافی است عرض های هر نقطه از نمودار  2

 

s(x)با توجه به این که ب(  f(x )  2   کافی است ابتدا نمودارf  به سمت  روی محور طول ها  واحد 2را به اندازه ی

 مثبت ها انتقال دهیم سپس آن را نسبت به محور طول ها قرینه کنیم.

t(x)با توجه به این که پ( f(x) 3  کافی است ابتدا عرض های هر نقطه از نمودارf  را سه  برابر کنیم سپس نمودار را

 نسبت به محور طول ها قرینه کنیم.

u(x)با توجه به این که ت(  f(x)   را نسبت به محور طول ها قرینه کنیم سپس نمودار  fکافی است ابتدا نمودار   1

 واحد روی محور عرض ها به سمت مثبت ها انتقال دهیم. 1جدید را به اندازه ی 

v(x)با توجه به این که ث(  f(x )   3  واحد روی محور طول ها به سمت 3به اندازۀ را fکافی است ابتدا نمودار   1

واحد روی محور عرض ها  1نمودار جدید را به اندازه ی  بعدنسبت به محور طول ها قرینه کنیم  مثبت ها انتقال دهیم سپس

 به سمت مثبت ها انتقال دهیم.
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 عطیه تبریزیتهیه و تنظیم : 
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 
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     
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
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
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